®YHKUbI y = &, ABE k20, y =%, y = Ixl, y = VX

§ 17. YanacuiBacui i rpadik GpyHKIBI Y = %, n3e k=0
@ 4.1. Kaxi 4 cuerayOopauHbld MAaIIBIHLI PACUBLIIITUAIONb TPACy
3a 2 T, TO 3a SKi yac raTy K pabOTy BBIKAHAIOIb 6 MAaITLIH

TAKOH 2Ka MaryTHACI[i?

4.2. 3 pamamorainn 10 kawmbaiiHay arpadipma IJIaHaBaJja
cabpanb ypamxaii 3a 6 n3éu. Koabki Takix ka KamOaiiHay Tpsba
mamaib, Kab cKapalinb TepMiHbl yoopauHait Ha 2 qHI?

4.3. Y TYpBICTBIUHBIM KeMHOiHTy Ijsa 24 dajaBeK 3P00JIeHbI
s3amac xapuaBaHHa Ha 9 ns3én. Ha KousbKi a3€H xXomimb rarara
3amacy, KaJji ¥ KeMIIiHr npbioyase 36 uamaBek?

Muoria sagaubl ammicBamIllb agBapOTHA HpalapIbIAHAIBLHYIO
3ajJieKHaCIh mamirk BeraiubiHaMi. KaJjai agHy ca 3MeHHBIX
BeJIiUBbIHBb a0a3HAUBIIlL IIpa3 X, a APYryio — IIpas Y, TO aTpbiMa-

enua opmyna y = %, nse k = 0, 1ITo 3aae QPyHKIIBIIO, SKad Ha-

3bIBAEIIla aJBApOTHAN Mpamapibis-
HaJbHACIIIO. AnBaporHas

Pasrnensim yaacmiBacmi i rpa- R L C
k

¢ik roTait PyHKIIBII. y=", nse E=+0
1. AGcsar BoI3HAUIHHA (QYHKIIBII.

IMakoubKi Apo6 £ mae come mps! eix
X

3HAUSHHAX X, aKpama HyJadA, To D = (—°0; 0)U (0; +o0). TI'pa-

(iuma rara asHauae, mITo rpadik QYHKIBIL y = % He TepacakKae

BOCHh apabIHAT.

2. MuocTBa 3HAUIHHAY PyHKNBIi. [Takonski £ # 0, TO L2 0,
X

3HaUBINb, Yy # 0, 1. 38H. E = (—90; 0)U(0; +o0). I'padiuna rara
asHauae, 1mTo rpadik QYHKIILIL He mepacAKae BOCh aOCIIbIC.

3. Hymi dynrusii. Ilakomsri y # 0, To GyHKIBIA Y = %
He Mae HYJEY.

4. Tlpameskki sHakamacrasacTBa ¢yurnsii. Kaai £ > 0, To
y > 0 mpet x € (0; +0), y < 0 mpst x € (—=°°; 0).

Kanik < 0,Toy > Omper x € (—°0;0), y < 0 mpr1 x € (0; +0).



DyHKNBI Yy = %, mek=0,y=x%y=|x|, y= Jx
5. T'padix ¢ynrusei. Ilady- % 1
nyem rpadik GYHKOBI Y= % 5 \
4
(k=4>0). Boibepam HeKaJbKi 3
3HAUSHHAY apryMeHTa i CKJIaa3ém 2
TabJIIIy 3HAUSHHAY (PYHKIIBII. 14 ..
4] 212111 21 a .—5—-4...----':"if":,.' 0/ 23456«
y |-1|-2|-4|4]2]1 12
AnzHAUYBIM aTPHIMAHBISA TYHK-
Tl Ha KaapAblHATHAN IIJIOCKAacCIli \
1 BIyYBIM iX [A3BIOMA IIJIAYHBIMI ‘

gimigmi (peic. 93). I'padix ang-
BapoOTHAM IIpamnapliblsHaJbHACITI
HasbpIBaeIa rimepdanaii (ax rpsu. hyperbole — mnepaxon, Ji-
miak, IiepabosibiiiBaHHe). ['imepOajsia mMae n3Be raJiHbl. ['ajiHBI
rimep0OaJibl CiMeTPhIUHBIA aJHOCHA HauaTKy KaapAbIHAT.

Kami k£ > 0, To rpadik amBapoTHaii mIpalapiblaHAJJbHACIIL
pasMsIryaeIiia y mepiiai i TpanAl KaapAblHATHBIX UBIPIAX.

Pric. 93

ITa6ynyem rpadik GyHKIBI Yy = —% (k =-6<0).

x —6 -3 -2 -1 1 2 3 6
y 1 2 3 6 -6 -3 -2 -1

AnzHaubIM aTPHIMAHBIA MYHKTHI HA KaapAblHATHAI IIJIOCKACITI
i BIyYBIM iX A3BIOMA ILJIAYHBIMI JiHisIMi (pbIC. 94).
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Kanxi k <0, To rpadix agBapoTHail mIpamapiblsHaJbHACIIL
pasMsdIryaeIiia y Apyrou i yampéprail KaapAbIHATHBIX YB3PILAX.
6. IIpame:xki maHaroHHacui ¢yHrkusri. Kamxi £ > 0, To 3
maBeJiusHHEM 3HAUSHHAY apryMeHTa B3HAUSHHI (YHKIIBII IIa-
MSAHINAOIIA Ha KOXKHBIM 3 npaMmeskkay (—o°; 0) i (0; +°°), r. 3H.
(byHKIBIA cmazae Ha KOMKHBIM 3 Ipameskkay (—o°; 0) i (0; +99).

Kani k<0,

TO 3 TaBeJiUYsHHEM 3HAUIHHAY apryMeHTa

3HAUSHHI (QYHKIBII IIaBAJTiUBAOIIla HA KOMKHBIM 3 IIpaMesK-

kay (—20; 0) i (0; +9°), r. 3H. (PYHKIIBLA y=-

k HapacTae Ha

KOJKHBIM 3 Impameskkay (—o0; 0) i (0; +00).

©

YaacuiBacui agBapoTHA# IpanapublTHaJIbHACI

1. i B’ayngemma GYHK-
IbIsI afBapoOTHAll Hpamapiibl-
SAHAJbHACITIO:

0,4
a)yZT;
0) y=—1

s
B) ¥ 5

B

a) OyHKIBIA J = —— Mae BBI-

A Yy = %, nz3e k = 0,4, 3ua-

YBIlb, AHA 3’gyasderia aaBa-
POTHAI mpanapublAHAJIbLHACITIO.

0) ®yHKUBIA Y = —% Mae BBI-

Ian y = %, n3e k =-1, sua-

YBLIllb, SHA 3 dayjsera aiBa-
POTHAM IpanapIbIAHAILHACITIO.

B) OYHKIBIA Y = % nTineiinas

(y=kx+b,k=%,b =0).

2. fxkia 3 HacTymHBIX (PYHK-
OB [PBIMAIOINbL JASATHBIA
3HAuUdHHI Mg x € (—o°; 0):

DyHKIBIA Y = %, n3e k=0,
IpbIMae AaJaTHBIA 3HAYDHHI
nna x € (—o0; 0), raai k < 0.

y= ﬁ; y= —é; y= E; I'sTa yMoBa BBIKOHBaeEIIa A
X X X . _ 5 . _ 3
y=—%? GYHKOBIN Y = ;1y— P
3. Ilapayuaiine: a) @yurnsa f(x) = 2 cma-
a) f(3,54) i f(4,24), waumi x
15, mae Ha npame:xkky (0; +09).
fe) =5 Iaxomski 3,54 < 4,24 i
6) £(10,8) i g£(12,9), xami | {3,54; 4,24} c (0; +2°), To

g(x) = -2.

1(3,54) > f(4,24).




DyHROBI Yy =

k
x

, ,usek¢0,y:x3,y:|x|, y=\/;

0) DPyHKIBIA g(x)= —% Ha-
pacrae Ha npaMme:xkKy (0; +0).
ITaxkoawki 10,8 < 12,9

i {10,8; 12,9} < (0; +00),

o g(10,8) < g(12,9).

I'padix agBapoTHaii mpanapublSHAJIbHACI

4. Y arix KaapIbIHATHBIX
YBOPIAX Pas3MAIIYaeIiia rpa-
ik QyHKIBIi:

24
2) f(x) = —24;

6) h(x) =122

a)Kamik < 0, Torpadik pyHK-
Opli Yy = % pasMdAIruaeIna

Y mpyroii i uamBépraii Kaap-
ILIHATHBIX  UBOPIAX, BHAa-
YBIIb, ¥ TOTHIX UBAPIIAX pas-
MAnIyaenita rpadgix GyHKIbIL
24
x)=-°=
fx) = 2
6)Kamik > 0, Torpadik pyHK-
opli Yy = % pasMsAnIyaenia y
mepIIay i TPAIAN KaapAbIHAT-
HBIX UB3PI[AX, SHAUBIID, V I'9-
TBIX UB3PIAX pasMAINIUaeIia

rpadik GyHKIBI A(x) = %.

5. Ila rpadirky amBapoTHAaii
IpanapiblgHaJbHaCHl Y = %

(pvic. 95) BuIBHAUBIIE Kad(i-

IBIEHT k.
] Yy
I3
2
1
— O
-4-3-2 -1 2 —5*

QL N

—

'y

Pric. 95

Ha rinmepbase BbIOepaM sKi-
HeOyI3b IYHKT i BBIBHAYBIM
ATO KaapAblHATBHI, HAIPHI-
KJgang oyakT (1; —2).

ITagcTaBiMm KaapAbIHATBI TId-
Tara IIYHKTA Ba YypayHeHHe

rinmepbaJsbl y = %, aTpbIMaeM

ypayHeHHe
k=-2.

-2 = % aIKyJIb




Paznsen 4

1) y 2) y 3)

7 %
4) AO Z 5) z 6) Z |L

7) y

1. Brisnausilie, sIKist 3 makKasaHbIX HA PBICYHKY 96 rpadikay 3’syasromma

rinep6asami.

2. fki 3 rpadikay (ria. peic. 96) agnaBsgae GYHKIIBII:

a)y=£,113ek>0; 6)y=£,;13ek<0?
x x

_@_

4.4. BroiOepnille (yHKIBI, rpadikami akix s’ayiadmooiia

rinep6aJrbr:
_ 11, _ 5, _ X,
a) y=---3 6) y = B) Y=
p)y:%—G; n)y:—;; e)y:x2+1.
4.5. HOna apxBapoTHali mpamnapiblaHadbHacIi f(x) = —%
3Hamngsimne:

a) (5), 1(=2) i f(-20);
0) sHausHHE apryMeHTa, Ipbl AKiM f(x) = —4.

4.6. BoiOepblIllie TYHKTHI, AKid Hajge:Kalb rpadiky agBapoTHAN

npanapiblgHagbHACI Y = %z

a) A(45; 1); 6) B(-10; —4,5); B) C(0,1; 4,5);
r) D(-2; 22,5); n) E(0,45; 100); e) F(2; 90).



OYHKIEI Y = %, mek#0,y=xy=|x|, y= Jx

. < 2 4,6
4.7. na xoxHall 3 QyHKIbIH f(x)= 3 g(x) = ot
h(x) = —O—f i p(x)= % 3HaANABINE 3HAUDHHI apryMeHTa, ITPbI

AKiIX (PyHKIIBISA IpPbIMae agMOVHBISI 3HAUSHHI. IIpBIBAA3IIIE IPBHIK-
Jax ajaBapoTHalli TpamnaplbldHaJbHACIi, AKas OpbIMae nanaT-
HbIS 3HAUSHHI 1Pl X € (0; +00).

4.8. AgBapoTHasa mpanapiiblgHaJbHACIE 3aa13eHa (popMyJIai
f(x) = —%. ITapayHuatire:

a) 1(2) 1 1(3); 0) f(-7) i f(-5);
B) f(18,4) i f(18,9); r) f(-56,29) i f(—67,48).
4.9. Mansena QyHKUBIA g(x) = 29 Pasmsciinie ¥ mapagky
cHaJaHHsd: *
a) g(13); g(23); g(38); 0) g(-6,49); g(-6,52); g(-6,78).

4.10. [Tns mepaBO3Ki pasHacTallHBIX TPy3ay BHIKAPHICTOYBAOITH
camasBaJibl MA3-650126 posHaii rpysamnagbiMaJbHACIi, IKasd 3a-
JIeKBIb an Manbipikaipli mambiael. (I'pysamagbiMaabHACh —
MakciMaJgbHas Maca Tpy3y, Ha IIepaBO3Ky SAKOra pasJivaHbl
Iam3eHbl TPaHCIAPTHBI cpomak.) IlarpalOyeiiiia mepaBesiii I'pys
macair 250 T. BpIdHAuUbIIlEe 3ajie;KHACIIbL IIAMiK IpysanaabIMajb-
HACI[J0 MaIIIbIHBI () i KOJBKACI[I0 MAaIIILIH aJHOJbKaBall rpysa-
magpIMajJbHAcCIi (77), HeaOXOOHbBIX AJISA IIepaBo3Ki rarara rpyay.

4.11. ApBaporHasa IpanaplblsHaJbHACIb 3agaa3eHa Qop-
myJai yzg. 3uarigsine KasdimbleHT k, Kajgi BAmoma, IIITO:

a) Ipbl 3HAYDHHI apryMeHTa, POYHBIM 2,5, 3HausHHE (PYHKIIBIL
poyHa 0,2; 6) rpadik QyHKIIBII mpaxoasine mpas MyHKT 3 Kaap-
neiHatami (—10; 8).

4.12. Hazagine a0car BbISHAUYSHHA (DYHKIBIL Y =% i maby-

nyiie sde rpadik. Hapacrae 1mi cmamae pganseHas (QYHKIIBIS
apel x < 07

4.13. Hagzasime MHOCTBA B3HAU9HHAY QYHKIIBII y:—lx—2

i mabynyiime se rpadik. Ili mpayma, mTo 3HAUsHHI (PYHKIIBIL
anmoyHbIA pbl X < 0?7 3Hal3ine KaapAbIHATHI MYHKTAY, Y AKiX
rinmepbaJsa y = —% mepacsaKaeria 3 mpamoit y = —4; y = 6.

4.14. BrIpasile KoOJbKacCIhb CIHILITKAY 1, AKiA MOKHA KYIIiIlb

Ha cymy 20 p., K QYHKIIBIIO aJ ITaHbl CITLITKA X (P.), 3e X € N,
x < 10. ITabynyiime rpadik raraii (PyHKILBII.
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Pric. 97

4.15. ITa rpadgirky agBapoTHaM npamapibldHaabHacIii (peic. 97)
BBIBHAUBIIIE Kad(ilbIeHT k.
4.16. Bamoma, mto rpadik agBapoTHa IpanapiiblaHaJIbHACITI

Opaxoa3ilnpb mpas MIYHKT A(S\/g ; —\/g ) ITi macraTkoBa TaTBHIX
IaHbIX mJia mabymoBbl rpadika Qyuxineii? Kami mgacraTkosa,
TO mabyayiiie raTel rpadik.

7,8

>~ 3Hanpgsime

4.17. dyurnbplag 3agansesa gopmynaait f(x) = p

3HAQUDHHE BBIPa3y:
a) f(-9,5) + (9,5); 6) f(N3) + F(—/3).
k

AbarynbHinie arpbiMaHbld BbIHiIKI. Has ¢yHKRIBI  f(x) =

(k # 0) smaigzine f(a) + f(-a), n13e a — a100BLI poUaicHbBI JiK.

4.18. Y agHoii cicTame KaapabIHAT nadyayime rpadgiki Gpyuk-
Bl i 3HANABIIEe KaapAbIHATHI iX aryJbHBIX HYHKTAY:

A y=2iy=-x+5 0 y==2iy==x

4.19. Ona xo:KHAW 3 aABapOTHBLIX IIpamnapliblaHaJbHACIIEH,
rpadiki axkix maxkasaHbl Ha PRICYHKY 98, 3Halia3ine Kas(inbieHT k.
BreizHaukbllle, SKOMY 3 OaA3eHBIX Trpadikay HaJeKBIIIb IYHKT
(-64; —-0,25).

4.20. I'padirk agBapoTHaill mpamaprbIgHAJBLHACIL Y =% pas-
MAIIUAIA ¥ Iepiiai i TpanAail KaapAblHATHBIX UBIPIIAX. SHaM-
I3ile mpaMe:kKKi 3HaKallacTasgHCTBa i IIpaMe:KKi MaHaTOHHACITI
manseHain (DyHKIIBII.

Q 4.21. Bagoma, 1o rpadgik agBapoTHAN IpanapiblgHaabHACIIL

f(x) = % mpaxonsins npas nyHKT A(—-13; 59).



OyHKNEL Y = % mee k=0, y=x%y=|x|, y = Jx
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BrisHausblile, 11i MarmoIlb aryJabHbIA OYHKTHI rinep6ana f(x) = k
X

i rpadirk GyHKIBIL:

1
a) g(x)=1%; 6) h(x) = -5x.
Q 4.22. 3uaiiazine KaapablHATHI HEKaJbKiX IYHKTay, AKid Ha-
Jeskanb rpadirky GyHKIBI y = —% i sHaxom3AIIa ajg BOCi:

a) abcrpic Ha ajJjersaciii, meumnau 3a 0,5;

0) apabpIHAT Ha ajJersiaciii, ooabinaii 3a 100.

Q 4.23. IIi mpayzma, 1mITO yce NYHKTHI, IJsd KOKHaAra 3 AKix
3mabbpITak KaapAblHAT POYHBI 18, yTBapaionb Ha KaapAbIHATHAN
IJIOCKACIIi rimepbay?

Q 4.24. 3uaiiazine sHausHHI k 1 b, mphl gkix rpagiri pyHK-

Obelil Yy = % iy = kx + b mpaxon3aIb Npas OyHKT:

a) (3; 1); 6) (0,1; -2).
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4.25. BrisHaubllle, KOJbKI IIYHKTaY, V AKiX a0cipica IPOILi-
Jierjasi apablHaIle, HAJIEMKbINb rpadiky QyHKIbI:

25, __3
a) y=-"3; 6) y=--
3uaiifsime KaapAZbIHATBI yCiX Takix myHKTay. PaliblgHaabHBIMI
i ipamnblgHAJABHBIMI JiKami 3’ayasioniia KaapAblHATBI T'ITBIX
TyHKTay?

Q 4.26. ITaOynyiine rpa@ik QyHKI[BIi:

&) Y= 6) ¥ =

_@_

4.27. Boibepbitie (PyHKIBI, AKifg 3’Ayad0Iia agBapoTHaAll mIpa-
TapUbIAHAIBHACITIO:!

8]~

8) y = 12; 6) y = B) y=—

X.
9,
6,2
)y =" ny=-7+L e) y = x”

4. 28 s agBapoTHall mpamapiblgHagbHaci f(x) = 7 3HAM-

naime: a) f(-2) i f(3,5); 6) sHauUsHHE aprymMeHTa, Ipbl AKiM f(x) = 7

4.29. BpiOepbille (PYHKIBIIO, Trpadiky AKOH HaJEKbIIb
oyukT A(-0,1; 12):

8) f(x) =2 0) g(x) = —22;
B) h(x) = ~Z; r) plx) =12

4.30. Boibeprille (PYHKIBI1, AKifg IPbIMAONb JaJaTHLISI 3HA-
YBHHI Hpr x € (0; +00):

8) f(x) = 0) f(x) =~ mﬂm=§;
D f(x) = R f(x) =~ o) f(x) =

4.31. A;[Bapo'rHaﬂ mpamnaprblaHaJbHACIIh 3agaa3eHa (opmy-

k|G # |5
x‘ﬁ

aai f(x) = —%. ITapayuaiire:
a) f(7) i f12); 0) f(-3,8) i f(-3,9).
4.32. I'padik pyHKIEBI Y = % IpaxoA3illb Ipas IyHKT 3 Kaap-

neraatami (5; —1,2). 3uaiigsime kas@inbieHT k.
4.33. ITadynyiie rpad@ik QyHKIILIi:

a) y="2; 6) y=-°.



DyHKI[BIL yzé, ,usek¢0,y:x3,y:|x|, Y =\/;

3amimpile abcAr BbIBHAUSHHSA, MHOCTBA 3HAUSHHAY 1 mpaMerkKi
3HaKaIacTasHCTBa (PYHKIIBIi.

4.34. Ilmomrua mpaMaByroJibHAra ydacTka 3aMJi poyHa 15 a.
ApHa 3 Aro cTapoH pPoyHA X M. BeIpasiiie 1ayKbIHIO IPYTOi CTapaHbl
yuacTka AK (PYHKIBIIO ag x i mabynyiine rpagik rataili GpyHKIIbII,
BBIOpAYIITBI 3PYUYHBIS aA3iHKABbIS aApa3Ki Ha BOCAX KaapAbIHAT.

4.35. 3Haijzine 3HausHHE K, TPl AKiM rpadik (GyHKIBI

Y =% TpaxoA3inb mpas3 MyHKT A(12\/§ ; J2 ) ITabynyiitie TaThI

rpadik.
4.36. Y anmHoil cicTaMe KaapAablHAT madyayiiie rpadiki pyuk-
bl Yy = % iy = 2x, 3Hal3i1e KaapAbIHATHI iX aryJIbHBIX IYHKTAY.
4.37. Ha peicyary 99 nmakasambl rpadik aaBapoTHaAul mpa-
mapublgsHagabHaci f(x) = % 3uaingsine kKasdimbieHT k. BrI-
3HaAUBINe, Ii Hamemxamnb OyHKTHI (—100; 1); (50; —0,5) rpadiry

manseHait QyHKIIBII.
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4.38. Bagoma, IITO AaABapoTHas IIpanapliblsgdHaJbHACIH
Y =% cmajzae Ha mpaMexXKy (—o0; 0). ¥V aKix KaapIbIHATHBIX

UBOPIIAX pasMelrdaHbl sge rpadik? 3Haiifzinme mpaMekKi sHaka-
nmacTagHCTBA Aaj3eHall QyHKITBI.

Q 4.39. BrIsHaubllle, KOJbKI OYHKTaY, y AKix abciibica poymHa
apabIHaIe, Mae rpadik QyHKITbIi:
36 5
a) y=°"=; 0) y=-".
)y =53 )y =
3Halisine KaapAbIHATHI YCiX TaKixX IMyHKTAY.

Q 4.40. ITabynyiine rpadik GYHKIBI Yy = —%.

4.41. PasMscIine ¥ mapafKy HapacTaHHS Jiki a, a® i a®, kami
a < -1.

-3, o4
4.42. 3uanasine sHaUSHHE BLIPaA3y 187‘22
. -21|+|-4|
4.43. Brlaiuslie: ‘7
|24]-[-5]

4.44. BriHecille MHOKHIK 3a 3HaK KopaHs y BbIpase \18x®
npel x < 0.

4.45. Calbpwbl mamapblLi aJHaKJACHIKY aKBapblyM, dKi mae
¢dopmy mpamaByroabpHara mapaJeserninena. I[ay:KbIHS aKBapbIy-

Ma poyHa 6% IM, IIIBIPBIHA — 2% IM, BBIIIBIHA — 1% IIM.
Kosabki moyHBIX 4-TiTPOBBIX BEA3Ep BaAbl IPBLIUIIIOCA YIillb

y aKBapbelyM, Ka0 HAIOYHIiIb sAr0 Ja % BBIIIBIHI?

§ 18. Ynacuisacui i rpadik ¢pysknsi y = x*
@ 4.46. 3uaiigzine ad’ém Kyda, KaJIi JayKbIHA Ar0 KaHTa POyHA:
a) 6 cm; 6) 10 mm; B) X M.
4.47. Buaiinsine sHausHHe BHIpasy: 2°; (—3)%; (%)3; (—%)3;
(0,1)3.

VYV MaTaMaThIbl (YHKIBI BRITIALY Y = X° BBHIByYalonb IJIS
pPo3HBIX B3HaudHHAY k. MBI VKO0 pasmienseii ViaciiBaciii
bysruei y =x%, k=2, i agBapoTHaii IpamapIbITHAJbLHACITL
1 _
y=- =x1, k=-1.

Pasrsnensim ynaciiBacii i rpadik GQyHKIBI y = x3.



k
x

dyurOopl y = -, ,usek¢0,y:x3,y:|x|, y=\/;

1. A6car BeIsHAudHHA (yHENBI. Ilakonapki Bopasz 3

3’Ayaseliia CTYIeHHI0 3 HATYypPaJbHBIM mTaKasuyblKaM, TO €H
Mae CoHC [IJdA JioOora podaicHara JiKy X, 3HAUbBIIb, adcsaram
BLIBHAUSHHA (YHKILI y = x° s’aynsamonnma yce povaicHbIA miki:
D =R.

2. MuOCTBa 3HausHHAY (yHKDBN. CTymeHL x° MOXKA IIPHI-
MaIlb JaJaTHBIA 1 agMOYHBIA 3HAUSHHI, OBIIlb POYHAHN HYJIIO.
MuocTBaM 3HAUPHHAY (GYHKIBI y = x° 3’ayidenia IpaMeKak
(—o0; +0): E = R.

3. Hyxi ¢ynrusr. IMaxonski y = 0, 1. 38, x° = 0, opsr x = 0,
TO T'9Ta 3HAUDIHHE apryMeHTa €cIl[b HYJIb (DYHKIIbII.

4. IIpame:xki sHakanmacragacTBa PYHKIbIi. DYHKIIBISA IPbI-
Mae ngajmaTHbIA 3HausHHI (y > 0), ranxi x € (0; +00). DyHKIBIA
nmpeiMae aaMoyHbIA 3HaudHHI (y < 0), raai x € (—o0; 0).

5. I'padic ¢pynxups y = x>, Jlna nabymosel rpadika GyHK-
neli y = x® cknazsém Tabminy sHauSHHAY GYHKNIBI, akia af-
maBsAgaloONb HEKATOPBIM 3HAUSHHAM apryMeHTa.

x -2 -1 0 1 2 17} 1/}

y | 8] -1 0| 1] 8

SJIyYbIYIIbEI  aTPBIMAHBIA |

OYHKTBI  ILJIayHAW — JIiHiAH, |

arppiMaeM rpadik QYHKIIBIL |

y = x* (peic. 100). I'sra minia

iy
[uiy

Ha3bIBaela kyb6ivHal napa- ) o,

oanail. L

6. Ilpamesxkki MmaHaToHHAC-

ui ¢yHKUBI. 3 maBesiusHHEM

T

3HAUSHHAY apryMeHTa 3HAUdHHI

GYHKIIBIL IaBsJIiuBaIoOIIla,

I. 3H. (PYHKIIbIA HapacTae Ha

IPaMeKKy (—00; +09),

7. IlyukTel Tpadirka GyHK-

opl y = x® cimerpbrumbia ajn-
HocHa myHKTa (0; 0). Poic. 100
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©

Yaacuisacui ¢pysakneri y = x°

1. 3uaiiazine 3HAUSHHI PYHK-
el y = x%, Kami:

a) x =0,02; 6) x =-0,02;
B) x =1,2; r) x =-1,2.

a) 0,023 = 0,000008;

6) (-0,02)® = —0,000008;

B) 1,23 =1,44 - 1,2 = 1,728;
r) (-1,2)? = —1,728.

2. OyHKIbII 3aman3eHa (op-
mysaii f(x) = x®. Ilapayraiine:
a) f(2,356) i f(2,365);

6) f(~4,006) i f(—4,0006).

a) ITakoabki pyHKIBIA f(Xx) =
=x® HapacraspHaZ 14
x € R, TO 3 Taro, IITO
2,356 < 2,365, BeIHiKae, IIITO
7(2,356) < f(2,365).

0) ITakosnbki —4,006 < —4,0006,
to f(-4,006) < f(—4,0006), 60
dyuxneia  f(x) = x* mapac-
TaJgbHad I1aa x € R.

I'padik pynkner y = x°

3. IIi wmHamexwinp rpadiry
dyHKIEI y = 2% nyHKT 3 Kaap-
IbIHATAMi:

a) (1; 0);

0) (1; 1);

B) (1; -1);

r) (-1; -1)?

a) IlagcraBiMm KaapIbIHATHI
OYyHKTa Ba ypayHeHHe y = x°,
arpeimaem 12 = 0. T'ara poy-
HacIlb HAIpaBijIbHAas, 3HAa-
ypIllb, OyHKT (1; 0) He Ha-
JeRBINb Trpadiky QYHKIIBI
y = x°.

6) Poymacrp 12 = 1 mpaBinn-
Has, 3HAYBINL, TYHKT (1; 1)
HaJEXKBINh TIpaiky QyHK-
meri y = x°.

B) Poymacup 1° = -1 mampa-
BibHAsA, B3HAUBINb, IIYHKT
(1; —1) me HajexbIIb Tpadi-
Ky QYHKIBI y = x°.

r) Poymacus (-1)>=-1 mpa-
BiJbHAs, BHAUYBINb, MTYHKT
(-1; —1) Hame:XbIIlb Trpadiky
bysKIE Yy = x5,




DyHROBI Yy =

k
x

, mek#0,y=x3y=|x| y=\/;

4. IIyukt M(m; n) HaJIeXbIIb
rpadiky GyErDBI ¥ = X3

ITakonpki rpadik GyHKIIBI
y = x*® ciMeTpbIuHBI amHOC-

Axi 3 myuxkTay Takcama Ha- | Ha IIaYaTKy KaapJblHAT, TO
JIEKBIIL TaTamMy rpadikry: KaapAbplHATBI CiMEeTPBIUYHBIX
a) N(-m; n); OYHKTAy — IIPOI[iJIerJybls

6) K(m; —n);

Jiki. ¥ myakTa L Kaapabl-

B) L(-m; —n)? HaTBl 3 AyJjadioniia Jikami,
OpoIijeryibiMi Jiikam m i n.
Taxkim  ubrHaAM, rpadiky
GYyHKIBI y = x° HamexBIIb

oyHKT L.

Brisuaubine, ski 3 rpagikay Ha peicyHrky 101 3’ayasernia xkyGiuxait

e

napabajaii.
a) Ay 0) M
3 L M|
2 —T a4
YT 3
2
-10] 123456789 |x R
—6-5-4-3-2-1 —
2) 7 —— \ o] 34 5 6x
: _
5 _
6 \
5 ]
; _
sl ]
ol |/
[0) r) |\ 7 y | ) N
33y 1237 \[ g | 5
2 \ s / 4
I3 s
| L4 3
5 \lg| 1/ !
M | 123456%
3 —4-3-2 (0] 1 2 3 o

Pric. 101
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4.48. Nna oyurneli f(x) = x® smaiigsine f(0); 74); f(=5);
f(=0,01); f(0,5).

4.49. dysKNbIA 3a7a43eHa Qopmynail f(x) = x®. SHaiinzsime
3HAUDHHE apryMeHTa, IpPbl AKiM 3HausHHe (QyHKIBI poyHa 1; O;
~8;24/2.

4.50. BpiOepsoille IYHKTBI, IIpa3 AKig mpaxonsins rpadik
dysKIBL ¥y = %

a) A(-5; —-125); 0) B(4; —64); B) C(10; 100);

r) D(-0,1; -0,001); n) E2; 6) ) M(V/3;3V3).
3arrinieilie KaapAbIHAThI AINTYD AKiX-HEOyA3b ABYX IIYHKTAY, AKid
HasexaIb rpadiky GyHKmei y = 3.

4.51. dyurbla 3aganseHa popmynaii f(x) = x°. [Iapayuaiine:
a) 1(2,1) i f(3,9); 0) f(-8,97) i f(-9,52);

B) f(—5) i 7(-2) v f(23) i £(13).

4.52. Nansena GyHKNbA g(x) = x°. Pasmsciine ¥ mapajaky
cnananua g(-2,8); g(0); g(-4,65) i g(15).

4.53. Y aguoii cicToMe KaapAablHAT madyayiiie rpadiki Gpyuk-
IbIN 1 3HANA3iIe KaapAbIHATHI iX aryJbHBIX NYHKTAY:
aAy=xiy=2-x; 6)y:x3iy:%.

4.54. dyEKNOBIA 3amanseHa Qopmyrnail f(x) = x°. BHaiizime
3HAUSHHE BBHIPA3Y:

a) f(=3) + 1(3) — [©); 6) /(2,45) + (-2,45) + f(0);
B) f(—7)+f(N7); ) f(V2)+ f=v2) + F(-1).

AbGaryibHine arpeIMaHBIA BHIHiKI. aa GyERDBL f(x) = x°
suauagine f(a) + f(-a) + f(1), n13e a — a100BI poUaicHBI JiK.

4.55. Y agHoit cicTame KaapabrHaT nabynyiite rpadiki GyHK-
uplit y = x3 i y = x. Ilapaynaiine ymacmiBacii GyHKUIBIH Yy = x8

iy=x.
_@_

4.56. BHaiifzine sHausHHI QYHKIBI y = x° IpBl 3HAUDHHAX
aprymenra, poyuneix 1; —3; 0,1; —-2,5.

4.57. Nns pysrnbi f(x) = x° sHafAsine sHausHHE apryMeHTa,
mpel akim f(x) = —1; f(x) = 27; f(x) = -125; f(x) = 7 J7.
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dyurOopl y = -, ,usek¢0,y:x3,y:|x|, y=\/;

4.58. BpiOepbille NYHKTBI, AKig HajJexamb rpadirky QyHK-

el y = x%
a) A(0; 0); 0) B(6; 216);
B) C(-10; —1000); r) D(0,2; —0,008).
4.59. ®yuKBIa 3a0a03eHa GopMynait f(x) = x3. [Tapayuaiine:
a) 1(3,6) i 1(4,8); 0) f(-10,25) i f(-8,26);

B) f(V11) i /(3); ) f(-v38) i f(-v2).

4.60.Y agmHoii cicTaMme KaapAbIHAT a0y yite rpadiki QyHKITbIT
Y= 2% i y = —8, 3HaiiAsine KaapAbIHATHI iX aryJabHara IIYHKTA.

4.61. 3uaiigsine suausuue BoIpasy f(18) + f(-18) — f(-1), kaui

fx) = x°.
S S
4.62. Brikauaiile A3esTHHI:

15 (35, 4764
a) (5§> (ﬁ) ’ 6) 16% °
4.63. IlacraguHae manayHeHHe PYOpPHIK Ha HAIlBIAHAJBHBIM
anyKanbeInHBIM mapraje adu.by Jiusinia speKTeIYHBIM, KaJi pyo-
PBIKY ubITae He MeHIn 3a 50 % HaBexBaJbHiIKAY mapraJsa. AHKe-
TaBaHHe IakasaJa, 1mro ca 100 700 maBegBaJjbHiKAy IapTaJa
41 600 uvasaBeK UYbBITAIONb PYOPBIKY «JJIEKTPOHHBISA amyKallblii-
HBIA pacypchl», 39 250 — py6peiky «IIpodinbHae HaByuaHHE>»,
30 650 — abexsse raThis PyOpPBIKi. Yce acTaTHiA HaBeIBaJbHIKi
mapraJja YbITalollb TOJIbKi PyOPBIKY «AKTyasbHas impapMaiibisas.
IIi Oyzase pasMAIIYSHHE PIKJIAMBI § PYOPBINBI <«AKTyaabHAasd
ingapmanbisa» 3PeKThIYHBIM?

§ 19. YaacuiBacui i rpadik dysKIbI y = | x|

4.64. 3uaiifzine sHausHHE BHIPA3Y |x|, Kauri:
a) x = 1,5; 0) x = —4,5; B) x = 6,5.
4.65. 3uaiinzsine sHausHHe BeIpasy |-1| + |2,4] + |-4,5|.

Y MHOriX mpaKTBIYHBIX 3aJauaX CTABIIllla IIbITaHHE a0 BBLIi-
UYpHHI ajJjiersiacii mamisk aByma myHKTami. s pamnmmmaaa
TaKixX 3aJau BRIKAPBICTOYBAEIIIlA HAHAIIIIE MOAYJIA JiKy. A3HausH-
He MOAyJIsA JiKy AK ajjerjiacii aj madvaTKy aAjiky ma TyHKTa
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Ha KaapJblHATHAWl IIpaMoOM, AKi aAlaBsamae raraMy JiKy, TPBI-
BOJI3iIlh A mpaBiJja: MOAYJb JIIKY POYHBI CAMOMY JIIKY, KaJi JiK
HeaJaMOYHBI, i POYHBI HpOIlijerjamMy JIiKy, KaJi JIiK aaMOVHBI,

I'. 3H.

a = a,kamnia =0,
—a,xania<0.

Pasriensim yiacribacii i rpadik GyHKmBI ¥ = | x|
1. A6car BeIsHAUIHHA (YHKNBI. [Takonabki |x| BhIsHauaen-
1ma JJis Jrbora padaicHara JiKy, To abcAraM BBIBHAUSHHS (DYHK-

el y = |x| 3aynaronna yce psuaicubia giki: D = R.

2. MuoctBa 3HaudHHAY (PyHKHHBI. [JakonbKi ma asHausHHI
MoAyaA JIiKy 3HAusHHE BBIpAdy |x| HeagMmMoyHae nJsA Jo0ora
JiKy X, TO MHOCTBAM BHAUIHHAY (MYHKIEI y = |x| s’aynsemnma
MHOCTBa HeagMOYHBIX Jikay: E = [0; +0).

3. Hyni ¢dymrusr. [Takonaski y = 0, . 3H. |x| = 0, mpsl x = 0,
To X = 0 €ciib HYJIb (PYHKIIBII.

4. Ilpamesxkki 3HarkamacrasHcTBAa (QYHKObI. y > 0 pia
x € (-90; 0) U (0; +o0).

5. T'padik ¢pyurusri. [Iabyayem rpadix GyHKIIHI
x,Kaaix =0,
y=|x|= .

—x, Kaui x <O0.

IMakonbki mpet x > 0 |x| = x, To mpe! x > 0 rpadik dyHKIEI

y =|x| écmp wacTka mpamoit y =x — IpaMeHb 3 IAadYaTKaM
y nyuxkiie (0; 0), r. 3H. OiceKTprIca mepiiiara KaapablHaTHAra ByrJja.
IMakoabki mpel x < 0 |x| = —x, To npet x < 0 rpadik GyHKILI

Yy =|x| écup wacTka mpamoii y = —x, pasMelTuaHas ¥ APYTOM
KaapJblHATHA YBOPIIi.

Ab’samHaeM uvacTKi rpadikay GYHKIBIN y = x npsl x € [0; +00)
iy = —xupsel x € (—°0; 0) i arpriMaeM

rpadik GyERIBI ¥ = |x| (pBIc. 102). y

6. Ilpame:xkki MaHATOHHACIL

dyukner. @yHKnbA y = |x| Hapac-

Tae Ha mpaMekKy [0; +°°) i cnagae

=D He

Ha mpaMexxkKy (—o°; 0].

7. Ilyaxktel rpadirka QYHKIBI [ 5 _4-3_

N
—
[A™)
o
.

v
bad

y = | x| cimeTperunbia agHOCHA BoOCi

apAabIHaT. Pric. 102



DyHROBI Yy =

%, ,usek¢0,y:x3,y:|x|, y=\/;

S

Yaacuisacui dynknsr y = |x|

1. DyHKUBIA B3amanse-
Ha (opmynait f(x) = |x|.
ITapayHuaiite:

a) (2,3) i f(=2,3);

0) f(-4) i 1(0).

a) IMakoxbki [2,3] = |-2,3|,

To f(2,3) = f(-2,3);

06) f(-4) > f(0), makoawpki f(-4) =
=[-4][ =4, a f(0) = |0] = 0.

2. Koubki icuye 3Ha-
UDHHAY apryMeHTa, IPbI
AKiX B3HaudHHe (QYHK-
el y = | x| poyua:

a) 6,287;

6) 0;

B) —5,52

a) Ilagcrasim Ba ypayHernHe y = |x|
3HausHHe Y = 6,287, arpriMaem
6,287 = |x|. Tara ypayHenHe wmae
IBa Kapani: 6,287 i —6,287.

6) IlagcTasim Ba ypayHerHe y = |x|
sHausHHEe y = 0, arpeiMaem 0 = |x|.
T'sta ypayHenHe Mae aA3iH KOpaHb
x =0.

B) [lagcrasim Ba ypayHenHe y = |x|
3HauUPHHEe Y =—-5,5, aTpeIMaeM
-5,5 = |x|. T'ara ypayHenHe He Mae
KapaHey, IIaKOJIbKi MOAYJb JiKy
€CITb HEeaJaMOYHEBI JIiK.

T'padi

K

byaxusi y = | x|

3. BeizHausrlie, I1i Haje-
JKBIIIb ITYHKT Tpadikry
GyHKIEH y = |x|:

a) (3; 3);

0) (-4; 4);

B) (2; -2);

r) (-5; 4).

a) ITagcraBiMm KaapabIHATBI TYHK-
Ta Ba ypayHeHHe y = |x|, aTpmI-
maem 8 = |3|. I'ara poyHacus mpa-
BiJIbHAs, 3HAUBIIDL, OYHKT (3; 3) Ha-
JeXbInb Tpadiky QyHKIEH y = |x|.
6) Poymacup 4 = |-4| npasinbHas,
3HAULIIb, NIYHKT (—4; 4) Haxe-
MBINb Tpadiky QYHKILI y = |x|.
B) Poymacns -2 = |2| mampasiib-
Hasd, 3HAYBIIb, OYHKT (2; —2) He HAa-
JIeKBITbL Tpadiky GYHKOBI y = |x|.
r) Poymacus 4 =|-5| mampasinb-
Had, 3HAYBIIL, IMYHKT (-5; 4) He
HaJIeXKBINh  rpaiky  (QyHKIBI
y = |xl.
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4. Koapki myHKTay mepacs-
ysHHA Mae rpadik (QyHKIIbI
y = |x| 3 mpamoit y = ¢, kaui:

a) Ilpamasa y = 6 mapaJiesn-
Ha Boci abcrpic i mpaxonsinb
mpa3 nmyHKT (0; 6). duna me-

pacsakae Trpadik QYHKIBIL
y = |x| y aByx myHKTax.

0) IIpamas y = 0 — Bochk abc-
mpic. SIHa mepacakae rpadik
bysROBI Yy = |x| y aIHbIM
TyHKIIE.

B) IIpamas y = —5 mapaJenn-
Ha Boci abcrpIic i mpaxonsinb
mpas3 nyuakT (0; —5). fdxa He
nmepacAakae rpaik (QYHKIIBIL
y = x|

a) c = 6;
0) ¢ = 0;
B) ¢ = —5?

Koubki Kapauéy marolb ypayHeHHi:

a) |x| = 4ix® =16; 6) |f]=0ix*=0;

4.66. Bmaiinsine sHausHHI (QYHKNOBI y =|x| Tpel 3HAYSHHI
aprymenra, poyaeim 1; —1; 0; -3,5; 3,5.

B) [« = -8 i x% =32

4.67. lna pysxnsl f(x) = |x| sHaiigsine snausHHi aprymenTa,
IpbI AKiX:
a) f(x) =T7; 0) f(x) = 3,9; B) f(x) = 0.

4.68. BpiOepbille MYHKTBI, AKig HajJexamb rpadiky (QyHK-
et y = |x|:
a) A(0; 0); 6) B(-7; =7); B) C(-1,25; 1,25);
r) D(11; -11; n) E(28,9; 28,9); ) N(-3;3).
3ammineile KaapAblHATHI AU AKiX-HeOya3b IBYX IMYHKTAY, IITO
Hajesxansb rpadiky GyHKOBI ¥ = |x]|.

4.69. ®yuKIbIA 3aman3eHa Gopmynaii f(x) = |x|. [Tapayraiime:
a) f(80,7) i 1(83,9); 0) f(-5,43) i f(-6,21);
B) f(—/7) i f(-22); r) 7(25) i 7(-v/20).

4.70. NNanzena dyrkmbia g(x) = |x|. Pasmsacuine § mapaaky
cnaganus g(-2,8); g(-3,1); g(-4,6).
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dyurOopl y = -, ,usek¢0,y:x3,y:|x|, y=\/;

4.71. Y apmoil cictome xaapabiHaT nmadyayime rpadgiki pyuk-
IBIN i 3HAWABIIEe KaapAbIHATEL iX aryJabHBIX HYHKTAY:
4

a)y=|x[iy=75+3; 6)y=lxliy=-"3
B)y=|x|iy=x*-2.

4.72. ®yuKNbA 3amaAseHa (opmynait f(x) = |x|. Braiigzime
3HAUDHHE BLIPA3Y:
a) f(-10) — f(10) + f(85); 6) f(\3) - f(-3) +7(\2).
AbarynbHine arpeIMaHbIA BbIHIKI. [aa GyHEDBI  f(xX) = | x|
sanazine f(a) — f(-a) + f(5), n13e a — a00BI PaUaiCHEI JiK.

4.73. Tlabynyiine rpadiki GyHKOBI ¥y = |x| i y = x°. Ilapay-
Haline Yaacmisacii GyHKILIHN y = |x| iy = x2
Q 4.74. Y posHBIX cicTaMax KaapablHAT mabynyiime rpadiki
GyHKRIBIN y = x; Yy =+ x% i y= (\/; )2. IIi mpayma, mTo rpadiki
ycix raThIX (PYHKIIBIH PO3HBIS?

4.75. Ona ysrnen f(x) = |x| smaiiasine f(4); f(-4); f(-0,8);
1(0,8).

4.76. Ina dysHKHbl y = |x| sHaiigsinme Yyce sHausHHI apry-
MEHTAa, IPBI AKiX 3HaUsHHE (PyHKILIL poyHa 5; 0; 48.

4.77. BeiOepbllle MyHKTHI, IIpa3 IKid Ipaxoasins rpadik pyHk-
el y = |x|:

a) A(8; —8); 6) B(1; 1);
B) C(=6,2; —6,2); r) D(-18,3; 18,3).

4.78. ®yuxnpia 3agagsesa Gopmynaii f(x) = |x|. [Tapayuaiine:
a) f(7) i f(10); 0) 1(-56,32) i f(-58,97);

B) £(33) i f(5); n f(V8) i fl-2v2).

4.79. Y agHOW cicToMe KaapAabiHaT maOyayiire rpadiki
(GYHKIBIT i 3HAABIIE KaapAbIHATHI iX aryJbHBIX HYHKTAY:
a)y=|x[iy="5; 6)y=|x|iy=-a+6.

4.80. ®yukusla 3ajganseHa dopmynail f(x) = |x|. Bmaiiazime
3HAUSHHE BBIPA3Yy:

a) f(2,6) — f(-2,6) — f(15); 6) ~f(2V15) + 7(/60 ) + £(8).
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O —
4.81. Bouriusliie:

a) 387, 6) 641,21 — 2(V2)°.

24
4.82. 3ualifgine KOJbKACIIb IIAJIBIX PAIdHHAY HAPOYHACIL
*®+6x 2x+3
6 2
4.83. ¥ pamkax pacmyOsikaHcKall aKIIbli ma mgoOpaymapa-
KaBaHHI i asdenssHeHHI TapeITOPHIN «KBeTKi mabpa» ByuHi cTBapaJri
mpaeKkThl KBeTHiKay. I'pyma BacbhMiKJIacHiIKay BbICAIKBaJIa
KBeTKi ¥ rapajckim mapky 4 1, a rpyna caAMikJjgacHikay — 3 T.
Pasam anabr Bbicaazismi 440 kBerak. KoabKi KBeTak BbIcansisi
BachbMiKJIacHiKi, KaJji 3a 1 r mpaIibl A3Be I'PYIIbI pasaM BbICAA31JIi
130 xBeTak?

<12.

§ 20. Ynacuisaci i rpadir dpyHrmpi y = Jx

4.84. 3maiinzime gayKbIHIO CTapaHbl KBajgpara, Kaji saro
IJIOIYa POYHAa:
a) 86 cm?; 6) 10 1m?; B) x M2,

4.85. 3uaiijsine sHausHHE BBIPaA3y 32 — \/§ ++/18.

4.86. TapaiHaitme /1% i 2./0,25.

3ajeKHACIh IIaMi’sK J3BIOMAa 3MEHHBIMI BeJiUbIHAMI, IIPBI
AKOM KOMKHAMy 3HAUDHHIO aJHOU 3MeHHall BeJiublHI X 3
MHOCTBa HeaJMOYHBIX JIiKay cTaBiIa ¥ aAnaBegHACIb 3HAUIH-

He X, 3a7ae QYHKIIBIIO Y = Jx.

Pasrieasim ynacmiBacti i rpagik GyHKRIOBI Yy = Jx.

1. AOcar BpI3HAudHHA (QyHKIBI. [lakonbKi ma asHausHHI
KBaJpaTHara KOpaHs 3 JIKY (\/; )2: X, a (\/; )2 >0, To apry-
MEHT X IIPbIMae TOJIbKi HeaJMOYVHbBISA 3HAUdHHI, T. 3H. D = [0; +00).

2. MHuoctBa 3HausHHAY ¢QyHKNbI. [la asHausHHI apbIh-
METBIUYHBI KBaJPaTHBI KOPaHb 3 JIiKYy €CIlb HeaJMOYHEI JiK, I. 3H.

MHOCTBaM 3HAUSHHAY (PYHKIBI Y = Jx 3’ayiseriia MHOCTBa He-
anmMoyHBIX Jikay: E(y) = [0; +9°).



DyHROBI Yy =

, ,usek¢0,y:x3,y:|x|, y=\/;

3. Hynmi ¢yurusi. Ilakonpki y =0, r. 3H. Jx =0, IIPBI
x = 0, To 3HausuHe x = 0 F’ayasernia HyIéM QYHKIBI.
Tpbl pasriem:kaHbIA YJIacI[iBaclli Ja3BaJISIONb CIBAPIKAIlb,

mTo rpadik MYHKIOBIL Yy = VX JAKBIID y Ileplliail KaapAblHATHAN
YBIPIIi i mpaxoAzins mIpas mavaTak KaapablHAarT.
4. IIpame:xki sHakamacragHcTBa (PyHKUBI. y > 0 mpel jcix

x € (0; +90).

5. I'padik dyHENBI ¥ = Jx. s mabynoBel rpadika QyHK-
opri y = Jx CKJIAN3EéM TaOJilly B3HAUSHHAY QYHKIIBIL, AKid
a[aBAnAIoONb HEKATOPBIM 3HAUIHHAM apryMeHTa.

x 0 1 4 NY
y o | 1 2 —
—
1
3iIydbIM TIYHKTHI IJIAYHAN JIiHIAH,
. . Ol 1 234568 9x

arppiMaeM rpadixk QYHKIBI Yy = \/;
(peICc. 103). Poic. 103

6. IIpame:xkki manaToHHacHi (PyHKIBIi. 3 TaBeiuYsHHEM 3HA-

UYSHHAY apryMeHTa X 3HaU9HHI QyHKIEI y = X HaBaJIiuBarouia,

3HAYBIIb, QYHKIBIA Y = Jx Hapacrae s ycix x € [0; +0).

e

YaacuiBacui GpyHKIBIL Yy = \/;

1. 3uaiiazine 3HaUsHHE QYHK-
mpli y = \/;, KaJri:

a) x = 0,04;
0) x = 1,21;
B) x = 4,84;
r) x = 1225.

a) ITaxgcrasim
x=0,04 y dopmyny y = \/;,
arpeiMaeM y = /0,04 = 0,2;
6) y=1,21 =1,1;

B) Yy =+/4,84 = 2,2;

r) y =+1225 = 35.

3HAY9HHEe

2. OyHKIBIA 3aman3eHa Qop-
myaain  f(x)= Jx. ITapay-
Halie:

a) f(8,35) i f(5,35);

6) f(41,06) i f(42,06).

a) ITakoabKi QyHKIBIA Y = Jx
Hapacrae Ha mpaMesxkKy [0; +°),
TO 3 Taro, mro 8,35 > 5,35,
BbIHiKae, 1rro f(8,35) > f(5,35).
6) Ilakombki 41,06 < 42,06
i QyHKDBIA Y= Jx Hapac-
TaabHad AaA x € [0; +°0), TO
f(41,06) < £(42,06).




Paznsen 4

I'padik bysrnsi y = Jx

3. Ii rpadiry
byHKOBI Y = \/; OYHKT 3
KaapablHaTaMi:

a) (1; 1);

0) (16; 4);

B) (1; -1);

r) (16; —4)?

HaJIeXKBIIh

a) IlamcraBiM KaapabIHATHI
nyakrTa (1; 1) Ba ypayHeHnHE
Y= Jx, aTpbIMaeM J1=1.
I'sta poyHacups mnpaBigbHAadd,
3HAUBINb, TyHKT (1; 1) Ha-
JeRBINb Tpadiry QYHKIIBI
y=x.

0) Poymacub J16 =4 mpa-
BibHAsS, BHAUBIND, IIYHKT
(16; 4) HamexbIllb rpadiky
byHKUBI Yy = \/; .

B) Poymacmp \/I = -1 mampa-
BibHAs, BHAUBINb, IIYHKT
(1; —1) He HameXBINb rpadiky
byEROBIL Y = \/; .

r) PoyHacus J16 = -4 HAIpa-
BibHAA, BHAYBINb, IIYHKT
(16; —4) He HaJeXKbBIIbL rpadi-
Ky QyHKIOBI Yy = \/; .

4. BoIKapbICTaYIIIbI rpadik

GyHKIBI y = Jx ma afpPa3Ky
[0; 5] (pwic. 104), sHAaiiazite

MPBIOIisKaHbIS 3HAUSHHI V2,

J3, V5.

ITa sHausHHAX abCIbIC ITYHK-
Tay BHOWUA3EM MIPBIOJIiKAHBIA
3HAUSHHI apAabplHAT IIYHKTay

rpagika: \/E ~ 1,4, \/gz 1,7,
J5 ~ 2,2.

Pric. 104




k
x

dyurOopl y = -, ,usek¢0,y:x3,y:|x|, y=\/;

1. Bribepoinie GyHKIBI, abcAraM BBIBHAUSHHA HAKiX 3’Ayadmooiia yce
paYaicHBIA JiKi:

a) y = a3 6) y =% B) y =25 r) y=|x.

X
2. Beibepsbirie GYHKIIBII, AKiA OIPHI YCiX 3HAUDHHAX X 3 a0CATY BHISHAUIHHSA
IpBIMAIOIb HEeaJMOYHbIA 3HAUSHHI:

a) y = x; 6) y = %% B) y = r) y = [xl.

S @ S
4.87. Ina ¢yurmei f(x) = Jx saanazine f(0); f(4); (0,25);
f(49); £(6400).
4.88. Capon mikay 9; —-3; 0; —1,25; 12,3; 8 BrIOEpHIIle THIA,
IITO He HAJEXXaIlh abCATY BHIBHAUDHHA (PYHKIBI Y = Jx.
4.89. 3nanasine 3HaAUPHHE apryMeHTa, HOpPbl AKIM 3HAUYSHHE

byHKIBI Yy = Jx poyua 0; 1; 2,5; \/7; 25. ITi mosxa mamseHas
(GYHKIIBIA IPHIMAaIlh 3HAUDHHE, POyHae —8?

4.90. Bpibepbllle TYHKTHI, IIpas AKiA mpaxoasins rpadgik GyHK-
opl y = \/; :
a) A(36; 6); 0) B(0,25; 0,5); B) C(1; -1);
r) D(0,01; 0,1); 1) E(144; -12); e) F(5;5).
BreizHaurnltie, AKiA 3 JaA3eHBIX NYHKTAY pasMelIuaHbl HijKol 3a
rpadik QyHKUBIL Yy = \/; , a fAKiA BBIIDHI. 3ammimibilie Kaapabl-
HATBI AITYD AKiX-HeOYA3b ABYX IIYHKTAY, IITO HaJeKallb rpadiky
dbyaRIBI Yy = Jx.

4.91. ®yuknbla 3amanseHa Gopmynann f(x) = Jx. ITapay-
Haii1e:
a) f(6) i f(11); 0) f(29,18) i f(31,9).

4.92. BwikapoicTayiisl yiaaciiBacii GyHKIBIL f(x) = Jx ,
mapayHauIe JIiki:

a) /37 i \/35; 6) V24 i 5; B) 53 i 445.

4.93. Pasmsciine ¥ mapagky HapacTaHHS JiKi:

aV17; 3V2; 4; 6) 5v2; 4/3; J42.

4.94. 3maiigsine AKi-ueOyasb palblSHAJBLHBI JiK, IIITO 3MS-
IIyaeIa maMisx Jixkami \/g i \/E .

4.95. Tlamisxk aximi nmacaamoyHBIMI HPJABIMI JiKaMmi 3Ms-
Iryaera Jik -J187?



Paznsen 4

4.96. Brizuauslne, I1i mepacsakaerna rpadik QyHKIbI y = Jx
3 IIpaMoii:

a) y=2; 0) y = 1,5; B) y =-3;

r) y=0; m y=/5; e) y=-2.

Kani mepacsakaeriiia, To 3HaWA3ille KaapAblHATHI IIYHKTA Iepa-
CAYDHHI.

4.97. BrikapeicTayiisl rpadik QYHKIOBI Y = Jx (pwIic. 105),
3HANABIIEe MPBIOIisKaHBIA 3HAYSHHI ﬁ , \/87, v10.

5 pod

Pric. 105

4.98. Bribeprnille TpaMblsd, AKisg mepacsakae rpadik (QyHK-
Il y = Jx:
a) y=3x; 0) y=—x+2;
B) Yy = 2x + 5; r) y=—4x-3.

4.99. V agsoii cicToMe KaapAblHAT madyayiine rpadiki Gpyuk-
IBIT i 3HANABIIe KaapAbIHATHL iX aryJabHBIX TYHKTAY:

a)y:\/;iyzg; 6)y=\/;iy=x—2.

4.100. Y agmoii cicrome KaapabiHaT madbyayine rpadgiki pyuk-
OpIfi Y = \/; , y=x%1 y=x. BHaiig3ine KaapABIHATEI aryIbHBIX
nyukray mnabymaBaubix rpadikay. Ilapaymaiine yiaciiBaciii
QYHKIOBINA Y = Jx i y = x°.

4.101. Csipox pyHKIBIH y=x; y=|x[;y=2"1i y==, nse
k # 0, BoIOEpHIIle (PYHKITHII: *

a) HyJéM akix 3’ayaaernma x = 0;
0) akia mapacraroIb npsl x € (0; +0);
B) 3HAU9HHI AKiX agMoyHbIa npsl x < 0.




k
x

dyurOopl y = -, ,usek¢0,y:x3,y:|x|, y=\/;

Q 4.102. ITapaynatine 83HausHHI QYHKOBI Yy = Jx TIPBI
ix=7-26.

_ 5 \2
a ( \/E +1)
(3 4.103. Manzensr dynrnsr f(x) = Jx i g(x) = |x|. Bmaiinsime
3HAUSHHE BHIPASY:

a) f(g(=25)); 6) g(f(0,36)).

_— @ _—

4.104. 3nariagine sHausHHI QYHKIBI Yy = Jx Ipbl 3HAYDHHI
aprymenra, poyaeim 1; 25; 2,56.

4.105. Mna ¢ysKnsei f(x) = Jx 3HalA3ile 3HAUSHHE apry-
MeHTa, Ipsl daKkim f(x) = 12; f(x) = 0,8; f(x) = 342.

4.106. Bpibeprille TyHKTHI, AKiA Hasexanb rpadgiky QpyHK-
opl y = Jx:
a) A(0; 0); 6) B(16; —4); B) C(-100; 10);
r) D(0,81; 0,9); n) E(8;2V2); e) K(./6;36).

4.107. Nansena GyHKIbIA f(x) = Jx. Pasmscitine ¥ mapagkry
mapacrauua f(2); f(5); f(0,1) i f(3,8).

4.108. BrikaprwicTaymisl yiacriBacii (GYHKIBI Y = Jx , Ia-
payHaiiie Jiki:
a) V11 i J13; 6) V37 i6; B) 2.6 i 4.7.

4.109. Pasmscirinie ¥ mapaaky clagaHHS JiKi 7 3\/3 ; \/E .

4.110. 3uaiiagite aBa NaCaAOOYHBIA I9JILIA JIiKi, HaMixK aKi-
Mi 3MdAIITyaea JiK \/% .

4.111. BeisHaublIle, IIi mepacAKaeria rpadgik GyHKIbH iy = Jx
3 IIpaMoii:
Ay=1 6) ¥ =53 B)y =T r) y =+13.
Kami mepacakaerma, To 3HaWA3ime KaapAblHAThI MTYHKTA
TepacAYsHHA.

4.112. Y aguoii cicrame KaapabiHaT madyayime rpadgiki pyuk-

uplii y =+x i y=x— 6. 3Halig3ine KaapALIHATHI iX aryJabHara
OyHKTA.
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4.113. 3a 800 r mykepaxk samaariai 9 p. 60 k. Kosbki rpamay
TaKix JKa IyKepaK MOKHA KyIinp Ha 3 p.?

P 6x-T>
4.114. Pamrsine cicramy HApOYHAcIEH x‘-6x-T7>0,
2-3x>0.
4.115. 3aminrbine ¥ BBITVIAA3E 34a0BITKY:
2) (y + 2)° - 2y(y + 2); 6) -3y* + 10y — 3.

4.116. BeikaHaiilie A3esHHi i 3amilIbIlle BBIHIK Y CTAHIaPTHBIM
BBITIA/3€:
a) 13 000%; 6) 0,0043; B) 50007*.

BeIiHikoBag camaanpHKa

Ilacsnia BRIByUSHHSA Oaj3eHara pasnasejia s IIaBiHEH:
e Bemallb yjaciiiBacii GyHKIBI y = %, nse k = 0;

e yMellb OyzmaBanb rpadik QyHKIBIL y = E, nze k=0, gaa
POBHBIX 3HAUIHHAY k; ¥

e BLIKAPBLICTOYBAIlb yiacIiBacii GyHKIBI Yy = %, nze k=0,
IPBI PaIlIsHHI 3a1a4;

e Bejamb yiaciiBacii GyHKIEH y = x°, ymens 6yzaBas rpa-
(i raTait PyHKIIBIi;

e BEIKApBICTOYBAIlb yJacHiBacii (yHKHIBI y = x° mpel pa-
IISHHI 3amau;

e Beaallb yjaciiiBacii GyHKIBI y = \/; , YMeIlb OyzmaBallb sie
rpagixk;

® BBLIKAPBICTOYBAIlb YJAcIliBacIli (YHKIBIL Y = Jx IIpbI pa-
IISHHI 3ama4;

e Bezaus yrnacuisacui QyHKIBI y =|x
rpadixk;

e BLIKApPBLICTOYBAIlh yjacliiBacii MYHKIBIL Yy = \x\ i e rpadik
IpBI palllsHHI 3amad.

, yMeIlb OymaBaIlb sie

1 npaBsapato cBae Befpbl

1. VYcranHapine ajamaBegHacIlb HaMiK rpadikamM (PyHKIBIL
(peic. 106) i se samicam mpbl mamamose (POPMYJIbI:
3
a) y=Jx; 6) y = x% B) y =|x; r)yzz.
fx HaswpiBaenma (QPYHKIBIA BBITVIALY Y = %, n3e k= 0? Sk Ha-
3pIBaera rpadik rotail GyHKIbI?



DyHKI[BIL yzé, ,usek¢0,y:x3,y:|x|, y=\/;
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Pric. 106

2. BpiOepbille (PYHKIBII, rpadikaM SAKiX HaJEMKBIIb ITYHKT
A(-2; 2):

a) f(x) = |xl; 6) f(x)=x;
B) f(x) = —; D) () = 2°.
3. 3uaiiagine f(9) nasa QyHKITBIi:
a) f(x) = |xl; 6) f(x)=x;
B) f(x) = —1%; r) f(x) = 2°.

4. 3uaiigsine yce 3HAUSHHI apryMeHTa, HPbI SIKiX BBIKOH-
Baerlia poyHacib g(x) = 8, KaJri:

a) g(x) = |x}; 6) g(x)=x;

B) g(x) =24 ) g@) = 2%,
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5. VY axgmoii cicTaMe KaapAabIHAT Habyayiite rpadiki QyHKITbIN

Y= 8 Y = \x, 3HaiA3iIe KaapAbIHATHI iX aryJbHara myHKTa.
X

ITi maronb aryabHBIA IYHKTHI Tpadiki GyHKIIBIN:
=83 y=_3. =8 {y=—9x?
A y=—1y=-: 6) y=— 1y =-2x7
I1i MmosxkHa agKasallb Ha I'aTa MBITAHHE, HEe BLIKOHBAIOULI Ia0yA0BY
rpagikay?
6. Ins xosHA# 8 PyHKIBIH f(x) = |x|; F(x) = Jx; f(x) = %,

k < 0,if(x) = x® HazaBime: a) abcAT BRIBHAYSHHSA (PYHKIIBIi; 6) MHO-
CTBa 3HAUSHHAY (PYHKIIBIi; B) HYJi (PYHKIIBIi; T') mIpaMe:KKi 3Ha-
KamacTtasgHCTBa (PYHKIIBII; ) IpaMe:KKi MaHATOHHACI[I (PYHKIIBII.

7. Pasmsciine y mapaaky Hapacranua f(5,12); £(13,7);
1(9,29), rauri:

a) f(x) = |xl; 6) f(x) = x;
Bf(x) =%, k>0 1) f(x) = «°.
8. Beuriusre f(-1,2) + f(1,2) + g(7,8) + g(-7,8) + h(9,5) — h(-9,5),

kam f(x) = 779, g(x) = x°, h(x) = |x|.

9. ITapaynuaiie f( 36 ) i f(S—Zﬁ), Kami f(x) = \/;
8- 27
10. 3agaiitie opmysaail agBapoOTHYIO MIpallaplblaHAJIbLHACID,
rpadik AKON mpaxoAsins mpas aAsiH 3 IyHKTay IIepacausHHs
rpadikay GyHKIbH y = |x|iy = x5

HpaRTI)I‘IHaH MaTIMATBIKA

. y 1. Paka abrinae camosae Ta-

Y6 ’ ‘ BapbICTBA TaK, #AK IlaKasaHa
; ‘:5 Ha poicyarky 107. IauHikam
Ty . ‘ mpanaHyena 3pabib 30HY af-
3 ODayblHKY Ha AagHBIM 3 TPOX

2 B yuacTikay. IIpbl BeIOApPBI CAPOJ

4 | - IpanaHaBaHBIX BapbISTHTAY
123456 7« yJyacTKa MaKciMaJbHa# I1JIO-

“ S IIYbl MEPKABaHHI Iaa3siji-

ca. fxoe pammsHHe mpamaxnye-
Pric. 107 Ie BBI?



DyHKI[BIL yz%, ,usek¢0,y:x3,y:|x|, y=\/;

2. IMacmima mpagaeriiia ¥ BeIVISA3e KyOikay 3 Kantam 4 cM
i 8 cm. Bacbmiksacuik BbIOpay nBa KyOiki 3 kauTam 4 cMm, a sAro0
cTapsHIliasg CsACTPa CIBAPAMKAe, INITO JIENI KYILilk aasiH Ky-
0ik 3 xamTaM 8 cM. XTO 3 iX 3MoKa ITauacTaBaIlb OOJIBIITYIO
KOJIBKACIIb CAOPOY, MaA3sAIiyINbl KYILJIEHbIA KyO0iKi HAa MEHIIIbIA,
3 KaHTtam 2 cm?

3aiMaJIbHAg MAaTIMATHIKA

Hacnepyem, abarynbHsiemM, po6im BbiBafbl

Hacnenquae 3amanHe
a) IaGynyiine rpadixi oymkmei fi(x) = 2/xf;  g,(x) = 2Vx;
hi(x) = 2x% i fo(x) = 0,5]x]; g,(x) = 0,5x; hy(x) = 0,5x%.
06) AOarynbHille aTpbIMaHbIS BBIHIKI 18 (QYHKIIBIH BBITVIAIY
f(x) = E|x|; g(x)=EJx ih(x)=Ekx?, nse k#0.

PoixTyemcsa pa animnisag

1. HasBa ammaro 3 rapanoy DBeiapyci samibippaBaHa HTpBI
mamaMose Hexaropara xkoga: —14 —10 —15 —19 —12. Paciubippyiiie
raTa CJIOBA.

2. JIiK x Taki, IIITO CAPOM UATBIPOX JIKAY X — J2 ; x%— 2.2 ;

x+% i x—% poyHa ansiH He 3’ayiadeniia IPJILIM. SHAKWA3iIe

yce Takia x.
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